
Le Rucher des Allobroges

Section de Saint Jean de Maurienne

Assemblée Générale 

Samedi 17 décembre 2022 – 14h centre Louis Armand  à Saint Jean de Maurienne

Pierre Roche, président de la section, ouvre l’assemblée générale en souhaitant la bienvenue aux apiculteurs présents mais peu nombreux.
Les points suivants sont abordés : 

Déclaration annuelle de rucher : cette déclaration annuelle est obligatoire. Elle se fait du 01 septembre  jusqu’au 31 décembre de l’année en cours. 

sur internet à l’adresse suivante : 
www.mesdemarches.agriculture.gouv.fr (rubrique : exploitation agricole). L’intérêt de cette procédure réside dans le fait de recevoir immédiatement un récépissé de déclaration
ou par voie postale : imprimer, dater, signer le CERFA 13995, l’envoyer à : DGAL Déclaration de rucher 251 rue de Vaugirard 75732 Paris cedex 15.

Un récépissé de déclaration est fourni en retour. Ce récépissé est nécessaire pour la commande de médicaments fournis par le GDSA. 

· le registre d’élevage : il doit être tenu à jour et conservé pendant 5 ans. L’ordonnance délivrée avec les médicaments doit être conservée dans ce registre.

· le numéro d’apiculteur – NAPI – doit être affiché et visible au rucher. La structure du numéro est : « A+13 chiffres. Les anciens numéros sont conservés ; ils sont toujours valables.

Pour les nouveaux apiculteurs, il est à demander à la DGAL

Direction générale de l’alimentation 251 rue de Vaugirard 75732 Paris cedex 15 Tél : 01 49 55 49 55. 
La déclaration de rucher en ligne génère automatiquement le NAPI.
· Chaque apiculteur doit également posséder un numéro SIRET délivré par la DGAL s’il commercialise ou cède son miel ou tout autre produit de la ruche. 
· La DDM : date de durabilité minimale. Cette date remplace la DLUO date limite d’utilisation optimale. Elle doit figurer sur les pots. Pour le miel, la DDM est supérieure à 18 mois.
La DLUO (date limite d’utilisation optimale) a vécu, elle est remplacée par la DDM.
•DDM inférieure à 3 mois : indiquer : DDM et le jour et le mois. Exemple : « DDM : 17/12 »
•DDM comprise entre 3 et 18 mois : indiquer : DDM et le mois et l’année. Soit : « DDM : 12 / 2022 »
•DDM supérieure à 18 mois : indiquer : DDM et l’année. Soit : « DDM : 2022 »
· Les maladies : l’utilisation de lanières Apivar est préconisée par le GDSA pour lutter contre le varoa. Le GDSA peut fournir d’autres produits. Frédéric Féaz, président du GDSA, est le correspondant Technicien Sanitaire Apicole « TSA » habilité pour distribuer les lanières Apivar qui sont des médicaments délivrés sur ordonnance par un vétérinaire.

· Le frelon asiatique : il est présent partout en Savoie. De nombreux nids ont été repérés et détruits. Une préoccupation pour l’avenir : qui va payer les frais occasionnés pour la destruction des nids.
· Assurances : l’adhésion au Rucher des Allobroges inclus la cotisation à une assurance. En cas de sinistre, il sera vérifié la cohérence entre le nombre de ruches assurées et le nombre de ruches sinistrées. En cas de sinistre, prévenir le Président de section car une déclaration de sinistre doit être rédigée.

2 options de protection sont proposées sur les fiches d’adhésion
En 2023 une évolution majeure sera mise en place. Seuls, les organismes ayant le statut d’assureur pourront encaisser les cotisations. La conséquence pour les adhérents sera de devoir établir deux chèques, un pour l’adhésion à la section et un deuxième pour le renouvellement des assurances.

· Le registre d élevage : il est obligatoire. Un modèle se trouve sur le site de la section
· Concours annuel des miel de Savoie : 115 échantillons ont été présentés pour l’ensemble des sections. Un effort est demandé aux apiculteurs de la section pour présenter des échantillons à ce concours.
· Recherche de terrains : le Rucher des Allobroges peut proposer des emplacements sur des terrains communaux auprès de quelques communes. Contacter Jean-Paul Charpin pour signer une convention
· La cire : globalement le besoin de cires gaufrées est plus important que le volume de cires récupérées. Il est demandé aux apiculteurs de rapporter les cires usagées après les avoir filtrées. Seules les cires propres seront reprises au groupement d’achat. La traçabilité des vieilles cires permet aux établissements Isnard de nous restituer des cires gaufrées de qualité, issues de nos cires récupérées.
· Les commandes de pots : il doit y avoir adéquation entre le nombre de pots commandés et le nombre de ruches déclarées. Pour une meilleure hygiène, le groupement d’achats fournit les apiculteurs par multiples de 25 pots.
Notre fournisseur historique arrête la fabrication de notre modèle de pot. Un nouveau fournisseur est retenu. Seuls les pots avec la sérigraphie RDA sont maintenus.

A partir du 1er janvier 2023 de nouvelles dispositions relatives au tri des emballages sont mises en place. Tous les emballages devront afficher une nouvelle signalétique : le triman
· Graines mellifères : un nouveau mélange de graines mellifères est proposé. Les commandes sont à adresser  directement aux Marches.
· Le GDSA : Tout apiculteur déclaré peut commander les médicaments pour traiter le Varroa s’il adhère au GDSA, par l’intermédiaire de sa section
Une présentation de traitement avec Oxybee est effectuée

· Le CETA : rappel du rôle principal du Ceta : sélection, élevage et diffusion de reines noires. La section de St-Jean adhère au Ceta

· Une bibliothèque : les apiculteurs intéressés peuvent consulter ou emprunter les livres.  Les revues sont disponibles aux Marches. 

· l’assemblée générale du syndicat en 2023 aura lieu en Maurienne 

· Au local des Marches : une miellerie a été installée. Moyennant une participation financière, les apiculteurs peuvent utiliser l’installation qui dispose d’une centrifugeuse pour traiter les opercules.
Un rucher technique vient également d’être installé. Il est constitué de cinq ruches. Une ruche de production et quatre ruches de développement (reines, essaims …)

· La lettre d’information : remplace le bulletin annuel. elle est éditée 4 fois l’an
I – LE GROUPEMENT D’ACHAT

L’attention des apiculteurs est portée sur l’intérêt, pour eux-mêmes et collectivement, de récupérer les « cires usagées «.  Les filtrer et les rapporter au groupement d’achat. Les fournisseurs de cire gaufrée manquent de cires récupérées.

Il est possible de commander des essaims sur 5 cadres, en ruchette carton, en provenance de Slovénie et des reines, auprès du magasin des Marches. Ces essaims et reines seront retirées ensuite au local des Marches au printemps
III – BILAN FINANCIER

Virginie Sibué, trésorière, étant absente excusée, les comptes sont présentés par Pierre Roche mais ne sont pas adoptés. Début 2023, une réunion du bureau sera organisée en présence de Virginie Sibué pour validation des comptes 2022. 
Ces comptes seront présentés de nouveau à l’assemblée générale de la section  en 2023

IV – LE RUCHER ECOLE « Lucien Didier »

Une rubrique concernant la vie du rucher école se trouve sur le site internet de la section. Figurent sous cette rubrique, le programme, les dates des rencontres, les comptes-rendus de chaque séance ainsi que d’autres informations.

Le rucher école – gratuit – est ouvert aux apiculteurs membres du rucher des Allobroges des sections de Maurienne, à jour de leur adhésion.

Pour garantir la couverture assurance, il sera impératif, dès la 1re présence au rucher école d’un nouvel arrivant, de remplir obligatoirement une fiche d’adhésion accompagnée d’un chèque du montant de la cotisation.

V – QUESTIONS DIVERSES

Nouveau portail du Rucher des Allobroges :

Les adhésions 2023 sont ouvertes sur le portail. Chaque apiculteur disposant d’une adresse internet a reçu une information de syndicat. A terme, l’adhésion « papier » devrait être supprimée.
Renouvellement partiel des membres du bureau de la section :

Jean-Claude Ronco, Virginie Sibué, Jean-Marc Flammier , Christian Alpe, Laurent Carrara reconduisent leurs candidatures à un nouveau mandat de 3 ans. Ils sont réélus à l’unanimité. 

Un appel est lancé aux adhérents pour venir renforcer l’équipe actuelle de bénévoles qui font vivre la section ainsi qu’un commissaire aux comptes.

L’assemblée générale se termine par des discussions informelles autour du pot de clôture.

Sites internet  du Rucher des Allobroges et de la 
Section de St Jean de Maurienne : 

www.rucher-des-allobroges.com
www.rucher-des-allobroges.stjean.sitew.com

